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Visoko - obremenjena varnostna eksplozijska kapica.
Prijava z dne 2. marca 1939. Velja od 1. novembra 1939.

Naznačena prvenstvena pravica z dne 21. maja 1938. (Č. S. R.)

Dosedaj uporabljane eksplozijske kapi
ce se polnijo s svinčenim aciidoim, ki se 
tehnično dobiva z izločevanjem iz odgo
varjajočih raztopin, katere vsebujejo 2 do 
5 in več procentov koloidnih snovi (gumi 
arabikum in pod.) v svrho, da se dobijo 
kristali, ki so manj občutljivi napram tre
nju in torej za predelavo (stiskanje in 
pod.) niso nevarni.

Znaten nedostatek na ta način proizva- 
janega acida obstoja v tem, da se prav lah
ko pretisne (prekomerno stisne), kar ima 
za posledico nepopolno ali nezadostno ini
cijacijo eksplozijskih kapic. Ta nedosta
tek zlasti onemogoča praktično uporabo 
teh acidnih eksplozijskih kapic pri oklop
nih granatah, katerih eksplozijske kapice 
zahtevajo z ozirom na velike retardacijske 
sile, ki se pojavljajo pri prodiranju izstrel
ka skozi oklop, visoke stiskalne tlake oz. 
veliko trdnost stisnjenega acida. Pri pro
diranju izstrelka skozi oklop se namreč 
zahteva, da se acidni naboj ne deformira, 
kajti pri taki deformaciji bi bodisi nastalo 
predčasno aktiviranje izstrelka še preden 
granata popolnoma predre oklop, bodisi 
nepopolna eksplozija vsled tega naknadne
ga in trenotnega stisnjenja, s katerim se 
pravzaprav povzroči pretisnjenjte acidne- 
ga naboja s tem njegova flegmatizacija.

Vsi ti nedostatki so odstranjeni pri 
predmetu predležečega izuma s tem, da se 
sedaj za polnitev visoko - obremenjenih 
eksplozijskih kapic uporablja svinčeni acid,

ki se izdeluje potom izločevanja iz odgo
varjajočih raztopin, katere vsebujejo naj
več 1.5°/o koloidnih snovi, ki SO' dodane v 
svrho, da se dobijo kristali svinčenega aci
da, ki so napram trenju malo občutljivi in 
torej pri predelavi niso nevarni. Tako izde
lani acid se odlikuje v tem, da lahko' pre
nese tlake nad 3000 kg/cm2 in da z njim 
napolnjene eksplozijske kapice popolno
ma vzdržijo sile, ki nastanejo pri izstrelitvi 
in pri prodiranju izstrelka skozi oklop. Ra- 
zven tega posedujejo te kapice še prednost, 
da so pri proizvajanju popolnoma nene
varne.

Minimalni stiskalni tlak za acid znaša z 
ozirom na obremenitev pri izstrelitvi 500 
kg/cm2 in to v slučaju uporabe pri eksplo
zijskih kapicah vžigal, ki so razporejena v 
glavi ali v dnu izstrelka. Pri oklopnih iz
strelkih se mora ta meja povišati na 1000 
kg/cm2.

Pri uporabi acida, proizvajanega po 
zgoraj opisane postopku, se morejo te 
minimalne vrednosti znatno prekoračiti, ne 
da bi radi tega kakorkoli trpela zaneslji
vost inicijacije.

Patentni zahtevi:
1. Visoko - obremenjena varnostna eks

plozijska kapica, označena s tem, da je 
napolnjena s svinčenim acidom, ki se pri
dobiva potom izločevanja iz odgovarjajo
čih raztopin, katere vsebujejo največ 1.5% 
koloidnih snovi.
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2. Visoko - obremenjena varnostna 
eksplozijska kipića po zahtevu 1), ozna
čena s tem, da se acidni naboj v slučaju u- 
porabe za eksplozijske kapice vžigal v

glavi ali dnu izstrelkov stiska s tlakom 
nad 500 kg/cm2 in pri vžigalnih kapicah 
za oklopne izstrelke s tlakom nad 1000 
kg/cm2.


